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Exercie  F

. A On 1»2 le SP%@SH»V?\\,.:L.’.L@:?\T
J» .ﬁvrrn\.&x\.\g\&l\r A=A" ok B=B/
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Determimer  Ugy (£)
Tracer  Upp (1) .
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Nous désirons déterminer la tension Uc et le courant iL quelquesoit t.
1) Déterminez Uc et iL, en utilisant le circuit équivalent, pour t<0.
2) De méme pour t infini.

3) Déterminez Uc(0+), it(0+), UL(0+), (dit/dt)(0+), ic(0+) et (dUe/de)(0+).

Nous considérons a partir de maintenant que le facteur de qualité vaut 2.
4) Donnez une allure de$ courbes Uc(t) et iL(t).

Quelle est I'expression générale des solutions?

Pour une étude détaillée pour t>0 déterminons I'équation différentielle de Uc(t) :

5) Montrez que : d*Uc/at® + wo/Q.dUc/dt + wo2.Uc=0
Exprimez wo, Q, et Te (temps de relaxation en énergie) en fonction de R,L et C.
6) Ecrire I'équation caractéristique et ses solutions r1 et r2 en introduisant la pseudo-pulsation ).

7) Connaissant Uc(0+) et (dUc/dt)(0+) montrer que:

L) a{L )

ve(t) = | )\ulwu wa RC

8) Expression de iL(t).
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restart;
eqduc:=diff (uc(t),t, t) +wo/Q*diff (uc(t) , t) +wo2*uc(t)=0;
i

)
M u wo m.__nQv
eqduc =~ uc(t) |+

2
- +wo” uc(t)=0
at Q
eqdil:=diff (il (t) ,t, t) +wo/Q*diff (il (t) ,t)+wo”2*il (t) =wo"2*E/R;

0.
dil ﬁ% ._cvu scﬁ@__su il(r) wo'l
e =150 + +wo"il(¢) =
A P 0 R
Q:=3;
Q=3
soluc:=dsolve ({egduc,uc(0)=0, (D(uc)) (0)=E/ (R*C) } ,uc(t));

1
p E\& e 1/emn maﬁﬁ\a wo .w
‘] ‘]

soluc =uc(1) =
solue = uc(1) 3

. 5 woRC
solil :=dsolve({eqdil, il (0)=0, (D(il)) (0)=0},i1(t));
1 1 1
mumm,_;scsmhﬂ\& wo Qnﬂ )\& n?:méeusﬁﬂ\& wo Q
‘] 3 ‘]
R

solil =il(1) =

assign (soluc) ;
assign(solil) ;
E:=1;w0:=0.01;R:=1000;C:=0.01;
E=
wo = .01
R :=1000
C:=.01
plot(uc(t) ,t=0..2700);

=560

[ STUDENT > plot(il(t),t=0..2700);
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[ STUDENT >

[ STUDENT > plot(uc(t),t=0..100);

[ STUDENT > plot (il (t),t=0..100);

0.00041

0.0003

0.0002

0.0001

1500 2000 2500

Page 2

Maple V Release 4 - Student Edition



